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Lampiran 1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 

Nama Sekolah  : SMA Negeri 4 Kisaran  

Mata Pelajaran  : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas / Semester  : XI IPA/ II 

Alokasi waktu : 2 x 45 menit  

Pertemuan   : 1 (Siklus Pertama) 

 

I. Standar Kompetensi : 

Mempraktikkan berbagai teknik dasar permainan 

dan olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung di 

dalamnya. 

II. Kompetensi Dasar :  

Mempraktikkan keterampilan bermain salah satu 

permainan dan olahraga beregu bola besar serta nilai 

kerjasama, kejujuran, menghargai, semangat dan 

percaya diri. 

III. Indikator : 

1.  Melakukan teknik dasar shooting 

2.  Melakukan kombinasi teknik dasar shooting dari 

sikap persiapan, sikap pelaksanaan, dan sikap 

follow through dengan benar 

 

IV. Tujuan Pembelajaran :  

1. Siswa dapat melakukan teknik dasar shooting. 

2. Siswa dapat melakukan kombinasi teknik dasar 

shooting dari sikap persiapan, sikap pelaksanaan, 

dan sikap follow through dengan benar. 
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V. Materi Ajar : 

- Bola basket/ shooting bola basket 

VI. Model pembelajaran  :  Team Games Tournament 

 

VII. Langkah- langkah Pembelajaran  

 

 

Guru  Siswa  Alokasi 

waktu 

(Menit)  

Kegiatan Pendahuluan  

1. Guru membariskan siswa.  

  

2. Guru memimpin Doa 

menurut agama dan 

kepercayaan masing-

masing. 

3. Guru mengecek kehadiran 

dan menegur siswa yang 

tidak berpakaian olahraga.  

4. Guru memilih satu orang 

siswa untuk memimpin 

gerakan pemanasan. 

Kegiatan Pendahuluan  

1. Siswa berbaris sesuai 

instruksi guru. 

2. Siswa berdoa menurut agama 

masing-masing  

 

 

3. Siswa mendengarkan dan 

memperhatikan guru dengan 

tertib. 

4. Siswa melakukan gerakan 

pemanasan sesuai yang 

diarahkan guru. 

20 

 

 

   

Kegiatan Inti 

1. Guru memberikan 

informasi kepada siswa 

mengenai teknik melakukan 

shooting dalam bola basket. 

2. Guru memerintahkan 

siswa melakukan shooting 

sesuai dengan materi yang 

sudah dijelaskan oleh guru 

Kegiatan Inti 

1. Siswa memperhatikan 

penjelasan dari  guru 

dengan tertib. 

 

2. Siswa melakukan shooting 

sesuai dengan materi yang 

sudah dijelaskan oleh guru. 

 

50 
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dengan beberapa variasi 

pembelajaran. 

3. Guru membagi 

kelompok secara heterogen 

menjadi 6 kelompok 

 

 

4. Guru memerintahkan 

siswa untuk melaksanakan 

games dimana siswa secara 

berkelompok berlomba untuk 

memasukan bola kedalam 

ring selama 5 menit 

5. Guru memerintahkan 

siswa untuk melakukan test 

shooting secara individu. 

6. Guru mengamati siswa 

melakukan teknik shooting. 

 

  

3. Siswa membentuk 

kelompok menjadi 6 

kelompok sesuai dengan 

instruksi guru. 

 

4. Siswa melakukan sesuai 

instruksi guru dengan 

model Team Games 

tournament 

 

 

5. Siswa melakukan tes 

shooting. 

 

 

Kegiatan Penutup 

1. Guru membariskan dan  

siswa untuk melakukan 

gerakan pendinginan. 

2. Guru memerintahkan 

siswa duduk untuk 

mendengarkan penjelasan. 

3. Guru mengevaluasi dan 

bertanya jawab dengan 

siswa. 

4. Guru memimpin doa.  

Kegiatan Penutup 

1. Siswa melakukan gerakan 

pendinginan. 

 

2. Siswa duduk sesuai 

perintah guru. 

 

3. Siswa memberikan 

perhatian kepada guru dan 

menjawab pertanyaan dari 

guru. 

Siswa berdoa menurut 

agama masing-masing. 

20 
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VIII. Alat, Bahan dan Sumber Pelajaran  

 Buku penjas kelas XI 

 Lapangan Basket dan Bola Basket 

 Peluit  

 Lembaran Portofolio 

 

IV. Penilaian  

Kriteria Penilaian Kemampuan Shooting  

 

Nama siswa   :  

Lembar Pengamatan :  

Aspek yang dinilai  

Unsur Gerak Indikator Cek Jumlah 

No Fase 

Persiapan  

1. Letak kaki untuk menembak 

dalam sikap yang seimbang  

  

2. Posisi tangan menembak di 

belakang bola dan yang tidak 

menembak dibawah bola. 

  

3. Bola diantara telinga dan bahu   

4. Konsentrasi terhadap target    

 Fase 

Pelaksanaan  

1. Lihat target kearah keranjang 

basket   

  

 2. Rentangkan kaki, punggung, 

bahu, dan siku 

  

3. Lenturkan pinggang dan jari-

jari ke depan  

  

4. Lepaskan jari telunjuk (tangan 

penyeimbang saat bola 

terlepas) 

  

Fase Follow 

Through  

1. Lihat target, lengan 

terentang 

  

2. Telunjuk tangan menunjuk 

pada target  

  

3. Telapak tangan ke bawah   
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saat melakukan shooting 

4. Saat melakukan shooting 

posisi tangan di atas kepala 

  

Jumlah skor   

Jumlah Skor Maksimal   

 

 

Aspek Penilaian 

Adapun kriteria untuk skor siswa dalam mengikuti belajar shooting bola 

basket dan untuk menegtahui hasil belajar siswa di sesuaikan dengan indikator 

penilaian seperti yang tertera di bawah ini : 

-  Nilai 1 : hanya 1 diskriptor yang tampak 

- Nilai 2 : hanya 2 diskriptor yang tampak 

- Nilai 3 : hanya 3 diskriptor yang tampak 

- Nilai 4 : hanya 4 diskriptor yang tampak 

Secara keseluruhan penilaian hasil belajar shootingbola basket dilakukan 

dengan ketentuan sebagai berikut :  

 

NA  =     jumlah skor siswa      x   100 

 jumlah skor maksimal  

 

 

Mengetahui,      Kisaran, Agustus 2015 

Guru Mata Pelajaran      Mahasiswa 

 

Hendrik Tambunan, S.Pd    Suprayogi Pranoto  

NIP.-      NIM. 6113311119 
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Lampiran 2 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Sekolah  : SMA Negeri 4 Kisaran  

Mata Pelajaran  : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas / Semester  : XI IPA/ II 

Alokasi waktu : 2 x 45 menit  

Pertemuan   : 2 (Siklus Kedua) 

 

IX. Standar Kompetensi : 

Mempraktikkan berbagai teknik dasar permainan 

dan olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung di 

dalamnya. 

X. Kompetensi Dasar :  

Mempraktikkan keterampilan bermain salah satu 

permainan dan olahraga beregu bola besar serta nilai 

kerjasama, kejujuran, menghargai, semangat dan 

percaya diri. 

XI. Indikator : 

3.  Melakukan teknik dasar shooting 

4.  Melakukan kombinasi teknik dasar shooting dari 

sikap persiapan, sikap pelaksanaan, dan sikap 

follow through dengan benar 

 

XII. Tujuan Pembelajaran :  

3. Siswa dapat melakukan teknik dasar shooting. 

4. Siswa dapat melakukan kombinasi teknik dasar 

shooting dari sikap persiapan, sikap pelaksanaan, 

dan sikap follow through dengan benar. 
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XIII. Materi Ajar : 

- Bola basket/ shooting bola basket 

XIV. Model pembelajaran  :  Team Games Tournament 

 

XV. Langkah- langkah Pembelajaran  

 

 

Guru  Siswa  Alokasi 

waktu 

(Menit)  

Kegiatan Pendahuluan  

5. Guru membariskan siswa.  

  

6. Guru memimpin Doa 

menurut agama dan 

kepercayaan masing-

masing. 

7. Guru mengecek kehadiran 

dan menegur siswa yang 

tidak berpakaian olahraga.  

8. Guru memilih satu orang 

siswa untuk memimpin 

gerakan pemanasan. 

Kegiatan Pendahuluan  

5. Siswa berbaris sesuai 

instruksi guru. 

6. Siswa berdoa menurut agama 

masing-masing  

 

 

7. Siswa mendengarkan dan 

memperhatikan guru dengan 

tertib. 

8. Siswa melakukan gerakan 

pemanasan sesuai yang 

diarahkan guru. 

20 

 

 

   

 Kegiatan Inti 

7. Guru memerintahkan 

siswa melakukan shooting 

sesuai dengan materi yang 

sudah dijelaskan oleh guru 

dengan beberapa variasi 

pembelajaran. 

8. Guru membagi 

kelompok secara heterogen 

Kegiatan Inti 

6. Siswa melakukan shooting 

sesuai dengan materi yang 

sudah dijelaskan oleh guru. 

 

 

 

7. Siswa membentuk 

kelompok menjadi 6 

50 
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9. Guru memerintahkan 

siswa untuk melaksanakan 

games dimana siswa secara 

berkelompok berlomba untuk 

memasukan bola kedalam 

ring selama 5 menit 

 

10. Guru menugaskan 

siswa untuk melakukan 

pertandingan antar kelompok 

selama 5 menit. Kelompok 

yang menang diberikan 

tambahan nilai. 

11. Guru memberikan 

instruksi kepada siswa untuk 

melakukan test shooting 

secara individu dan dipanggil 

secara acak. 

12. Guru mengamati siswa 

melakukan teknik shooting. 

kelompok sesuai dengan 

instruksi guru. 

8. Siswa melakukan sesuai 

instruksi guru dengan 

model Team Games 

tournament 

 

 

 

9. Siswa melakukan 

pertandingan sesuai 

instruksi guru. 

 

 

 

10. Siswa melakukan tes 

shooting. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Kegiatan Penutup 

5. Guru membariskan dan  

siswa untuk melakukan 

gerakan pendinginan. 

6. Guru memerintahkan 

siswa duduk untuk 

mendengarkan penjelasan. 

7. Guru mengevaluasi dan 

bertanya jawab dengan 

Kegiatan Penutup 

4. Siswa melakukan 

gerakan pendinginan. 

 

5. Siswa duduk sesuai 

perintah guru. 

 

6. Siswa memberikan 

perhatian kepada guru 

20 
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siswa. 

 

8. Guru memimpin doa. 

danmenjawab pertanyaan 

dari guru. 

7. Siswa berdoa menurut 

agama masing-masing. 

 

XVI. Alat, Bahan dan Sumber Pelajaran  

 Buku penjas kelas XI 

 Lapangan Basket dan Bola Basket 

 Peluit  

 Lembaran Portofolio 

V. Penilaian  

Kriteria Penilaian Kemampuan Shooting  

Nama siswa   :  

Lembar Pengamatan :  

Aspek yang dinilai  

Unsur Gerak Indikator Cek Jumlah 

No Fase 

Persiapan  

5. Letak kaki untuk menembak 

dalam sikap yang seimbang  

  

6. Posisi tangan menembak di 

belakang bola dan yang tidak 

menembak dibawah bola. 

  

7. Bola diantara telinga dan bahu   

8. Konsentrasi terhadap target    

 Fase 

Pelaksanaan  

5. Lihat target kearah keranjang 

basket   

  

 6. Rentangkan kaki, punggung, 

bahu, dan siku 

  

7. Lenturkan pinggang dan jari-

jari ke depan  

  

8. Lepaskan jari telunjuk (tangan 

penyeimbang saat bola 

terlepas) 
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Fase Follow 

Through  

5. Lihat target, lengan terentang   

6. Telunjuk tangan menunjuk 

pada target  

  

7. Telapak tangan ke bawah saat 

melakukan shooting 

  

8. Saat melakukan shooting 

posisi tangan di atas kepala 

  

Jumlah skor   

Jumlah Skor Maksimal   

 

Aspek Penilaian 

Adapun kriteria untuk skor siswa dalam mengikuti belajar shooting bola 

basket dan untuk menegtahui hasil belajar siswa di sesuaikan dengan indikator 

penilaian seperti yang tertera di bawah ini : 

-  Nilai 1 : hanya 1 diskriptor yang tampak 

- Nilai 2 : hanya 2 diskriptor yang tampak 

- Nilai 3 : hanya 3 diskriptor yang tampak 

- Nilai 4 : hanya 4 diskriptor yang tampak 

Secara keseluruhan penilaian hasil belajar shooting bola basket dilakukan 

dengan ketentuan sebagai berikut :  

NA  =     jumlah skor siswa      x   100 

 jumlah skor maksimal  

Mengetahui,      Kisaran, Agustus 2015 

Guru Mata Pelajaran      Mahasiswa 

 

Hendrik Tambunan, S.Pd    Suprayogi Pranoto  

NIP.-      NIM. 6113311119 
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Nilai Tes Awa Shooting Pada Permainan Bola Basket Siswa Kelas XI IPA  

No Nama Siswa KKM Nilai Keterangan 

1 Ade Irma  75 55,56 TIDAK TUNTAS 

2 Adi Syahputra Nur 75 77,78 TUNTAS 

3 Agus Trilando 75 77,78 TUNTAS 

4 Akbar Andriyan S. 75 77,78 TUNTAS 

5 Alda Swanny Lubis 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

6 Anggriliani 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

7 Anisa Sapitri 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

8 Arya Pratama Tanjung 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

9 Bella Dwi Anggriani 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

10 Cici Pransiska 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

11 Dini Rizky Wulandari 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

12 Disty Anggita 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

13 Fadillahrahmi 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

14 Fakhri M. Nur Zain 75 77,78 TUNTAS 

15 Fani Wulandari 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

16 Friska Anisa 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

17 Heru Wandi 75 77,78 TUNTAS 

18 Indah Permata Ulvi 75 66,67 TIDAK TUNTAS 

19 Inmas Surya Triwanda 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

20 Intan Gusnony 75 66,67 TIDAK TUNTAS 

21 Ira Damai Yanti 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

22 Joshua Wiliam Purba 75 77,78 TUNTAS 

23 Mita Armelia Putri 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

24 Muhammad Al ikhsan 75 66,67 TIDAK TUNTAS 

25 Nadila Wijayanti 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

26 Nur Asmah Linda S. 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

27 Nur Syaf Ryan 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

28 Nurul Fitri  75 55,56 TIDAK TUNTAS 

29 Puji Antari 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

30 Rama Diana Putri 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

31 Reny Surah Afriani 75 66,67 TIDAK TUNTAS 

32 Retno Sundari 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

33 Rini Rinata 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

34 Sarli Alfani Hasibuan 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

35 Sri Sasnita 75 55,56 TIDAK TUNTAS 

36 Suci Mandayani 75 44,44 TIDAK TUNTAS 

Jumlah 2077,84 

Nilai Rata-rata 57,71 TIDAK TUNTAS 

 

Lampiran 3 
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Data Awal (Pre-test) Shooting Bola Basket Kelas Kelas XI IPA 2 

 

No Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai Jumlah 

Skor (KKM 75%)  
Keterangan 

Tahap 

Persiapan 

Tahap 

Gerakan 

Akhir 

Gerakan  

 Ketercapaian 

Materi  

1 

Ade Irma  

2 2 3 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

2 Adi Syahputra Nur 2 3 4 9 75% TUNTAS 

3 

Agus Trilando 

3 3 2 8 66.67% TIDAK 

TUNTAS 

4 Akbar Andriyan S. 4 2 3 9 75% TUNTAS 

5 

Alda Swanny Lubis 

3 2 3 8 66.67% TIDAK 

TUNTAS 

6 

Anggriliani 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

7 

Anisa Sapitri 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

8 Arya Pratama Tanjung 3 4 2 9 75% TUNTAS 

9 

Bella Dwi Anggriani 

2 2 3 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

10 

Cici Pransiska 

3 2 2 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

11 

Dini Rizky Wulandari 

3 2 2 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

12 

Disty Anggita 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

13 

Fadillahrahmi 

3 2 3 8 66.67% TIDAK 

TUNTAS 

14 Fakhri M. Nur Zain 2 4 3 9 75% TUNTAS 

15 

Fani Wulandari 

2 2 3 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

16 

Friska Anisa 

2 1 3 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

17 

Heru Wandi 

4 2 2 8 66.67% TIDAK 

TUNTAS 

18 

Indah Permata Ulvi 

2 2 3 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

19 Inmas Surya Triwanda 3 3 2 8 66.67% TUNTAS 

20 

Intan Gusnony 

2 3 2 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

21 

Ira Damai Yanti 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

22 Joshua Wiliam Purba 2 4 3 9 75% TUNTAS 

Lampiran 4 
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23 

Mita Armelia Putri 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

24 

Muhammad Al ikhsan 

3 3 2 8 66.67% TIDAK 

TUNTAS 

25 

Nadila Wijayanti 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

26 

Nur Asmah Linda 

2 2 1 5 41.67% TIDAK 

TUNTAS 

27 

Nur Syaf Ryan 

3 1 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

28 

Nurul Fitri  

2 2 3 7 58.33% TIDAK 

TUNTAS 

29 

Puji Antari 

2 1 2 5 41.67% TIDAK 

TUNTAS 

30 

Rama Diana Putri 

3 1 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

31 

Reny Surah Afriani 

2 1 3 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

32 

Retno Sundari 

2 1 2 5 41.67% TIDAK 

TUNTAS 

33 

Rini Rinata 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

34 

Sarli Alfani Hasibuan 

2 1 2 5 41.67% TIDAK 

TUNTAS 

35 

Sri Sasnita 

2 2 2 6 50% TIDAK 

TUNTAS 

36 

Suci Mandayani 

2 1 2 5 41.67% TIDAK 

TUNTAS 

Jumlah 86 75 85 246 2050   

Nilai Rata-rata 2.39 2.08 2.36 6.83 56.94% TIDAK 

TUNTAS 

 Jumlah Siswa   : 36 

 Jumlah yang tuntas   : 6 

 Jumlah tidak tuntas   : 30 

 Presentase Ketuntasan : 16,67% 

Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus: 

                       Banyak siswa yang KKM ≥ 75% 

PKK =        x 100 

                        Banyak Siswa Keseluruhan 

   = 
 

  
  x 100 % 
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Keterangan: 

PKK  = Persentase Ketuntasan Klasikal 

Dengan Kriteria : 

0%   ≤ KKM < 7,49% : Siswa belum tuntas dalam belajar 

75% ≤ KKM ≤ 100%  : Siswa telah tuntas dalam belajar 

(Sumber: Kurikulum 2008: KTSP, Departemen Pendidikan Nasional)  
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Nilai Post-Test I Shooting Bola Basket 

No Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai 

Jumlah 

Skor 

(KKM 75%)    
Tahap 

Persiapan 

Tahap 

Gerakan 

Akhir 

Gerakan  Ketercapaian 

Materi 

Keterangan 

1 

Ade Irma  

3 3 2 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

2 Adi Syahputra Nur 3 3 4 10 83.33 TUNTAS 

3 Agus Trilando 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

4 Akbar Andriyan S. 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

5 Alda Swanny 

Lubis 

3 2 4 9 75.00 TUNTAS 

6 

Anggriliani 

3 3 2 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

7 

Anisa Sapitri 

2 2 3 7 58.33 TIDAK 

TUNTAS 

8 Arya Pratama 

Tanjung 

3 4 3 10 83.33 TUNTAS 

9 Bella Dwi 

Anggriani 

3 3 4 10 83.33 TUNTAS 

10 

Cici Pransiska 

3 3 2 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

11 Dini Rizky 

Wulandari 

3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

12 

Disty Anggita 

3 3 2 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

13 

Fadillahrahmi 

3 2 2 7 58.33 TIDAK 

TUNTAS 

14 Fakhri M. Nur Zain 3 4 3 10 83.33 TUNTAS 

15 Fani Wulandari 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

16 

Friska Anisa 

2 3 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

17 Heru Wandi 4 3 2 9 75.00 TUNTAS 

18 

Indah Permata Ulvi 

3 2 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

19 Inmas Surya 

Triwanda 

3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

20 Intan Gusnony 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

21 

Ira Damai Yanti 

3 2 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

22 Joshua Wiliam 

Purba 

3 4 3 10 83.33 TUNTAS 
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23 

Mita Armelia Putri 

2 3 2 7 58.33 TIDAK 

TUNTAS 

24 Muhammad Al 

ikhsan 

3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

25 Nadila Wijayanti 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

26 Nur Asmah Linda 

S. 

3 2 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

27 

Nur Syaf Ryan 

3 2 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

28 Nurul Fitri  3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

29 Puji Antari 2 3 2 7 58.33 TUNTAS 

30 Rama Diana Putri 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

31 

Reny Surah Afriani 

2 3 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

32 Retno Sundari 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

33 Rini Rinata 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

34 Sarli Alfani 

Hasibuan 

2 3 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

35 

Sri Sasnita 

3 2 2 7 58.33 TIDAK 

TUNTAS 

36 Suci Mandayani 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

Jumlah 104 103 102 309 2575.00  

Nilai Rata-rata 
2.89 2.86 2.83 8.58 71.53 TIDAK 

TUNTAS 

 

 Jumlah Siswa     : 36 

 Jumlah yang tuntas     : 21 

 Jumlah yang tidak tuntas    : 15 

 Presentase ketuntasan klasikal (PKK)  : 58,33% 

Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus: 

                       Banyak siswa yang KKM ≥ 75% 

PKK =        x 100 

                        Banyak Siswa Keseluruhan 

   = 
  

  
  x 100 % 

                                                 



100 

 

Keterangan: 

PKK  = Persentase Ketuntasan Klasikal 

Dengan Kriteria : 

0%   ≤ KKM < 7,49% : Siswa belum tuntas dalam belajar 

75% ≤ KKM ≤ 100%  : Siswa telah tuntas dalam belajar 

(Sumber: Kurikulum 2008: KTSP, Departemen Pendidikan Nasional) 
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Lampiran 6 

Nilai Post-Test II Shooting Bola Basket 

No Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai 

Jumlah 

Skor 

(KKM 75%)   
Tahap 

Persiapan 

Tahap 

Gerakan 

Akhir 

Gerakan 
 Ketercapaian 

Materi 

Keterangan 

1 Ade Irma  4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

2 Adi Syahputra Nur 4 3 4 11 91.67 TUNTAS 

3 Agus Trilando 3 4 3 10 83.33 TUNTAS 

4 Akbar Andriyan S. 4 3 4 11 91.67 TUNTAS 

5 Alda Swanny Lubis 3 3 4 10 83.33 TUNTAS 

6 Anggriliani 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

7 

Anisa Sapitri 

3 2 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

8 Arya Pratama 

Tanjung 

3 4 3 10 83.33 TUNTAS 

9 Bella Dwi Anggriani 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

10 Cici Pransiska 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

11 Dini Rizky 

Wulandari 

3 2 4 9 75.00 TUNTAS 

12 Disty Anggita 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

13 Fadillahrahmi 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

14 Fakhri M. Nur Zain 4 4 3 11 91.67 TUNTAS 

15 Fani Wulandari 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

16 Friska Anisa 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

17 Heru Wandi 4 4 3 11 91.67 TUNTAS 

18 Indah Permata Ulvi 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

19 Inmas Surya 

Triwanda 

4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

20 Intan Gusnony 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

21 Ira Damai Yanti 3 3 4 10 83.33 TUNTAS 

22 Joshua Wiliam Purba 3 4 4 11 91.67 TUNTAS 

23 Mita Armelia Putri 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

24 Muhammad Al 

ikhsan 

4 3 4 11 91.67 TUNTAS 

25 Nadila Wijayanti 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

26 Nur Asmah Linda S. 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 
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 Jumlah Siswa     : 36 

 Jumlah yang tuntas     : 34 

 Jumlah yang tidak tuntas    : 2 

 Presentase ketuntasan klasikal (PKK)  : 94,44% 

Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus: 

                       Banyak siswa yang KKM ≥ 75% 

PKK =        x 100 

                        Banyak Siswa Keseluruhan 

   = 
  

  
  x 100 % 

                                                 

Keterangan: 

PKK  = Persentase Ketuntasan Klasikal 

Dengan Kriteria : 

0%   ≤ KKM < 7,49% : Siswa belum tuntas dalam belajar 

75% ≤ KKM ≤ 100%  : Siswa telah tuntas dalam belajar 

(Sumber: Kurikulum 2008: KTSP, Departemen Pendidikan Nasional) 

27 Nur Syaf Ryan 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

28 Nurul Fitri  3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

29 

Puji Antari 

3 2 3 8 66.67 TIDAK 

TUNTAS 

30 Rama Diana Putri 3 3 4 10 83.33 TUNTAS 

31 Reny Surah Afriani 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

32 Retno Sundari 4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

33 Rini Rinata 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

34 Sarli Alfani 

Hasibuan 

4 3 3 10 83.33 TUNTAS 

35 Sri Sasnita 3 3 3 9 75.00 TUNTAS 

36 Suci Mandayani 3 3 4 10 83.33 TUNTAS 

Jumlah 127 110 117 354 2950.00   

Nilai Rata-rata 3.53 3.06 3.25 9.83 81.94 TUNTAS 
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Hasil Belajar Siklus I dan Siklus II 

No Nama Siswa 
Nilai Hasil 

Belajar I 

Nilai Hasil 

Belajar II 
Keterangan 

1 Ade Irma  66.67 83.33 MENINGKAT 

2 Adi Syahputra Nur 83.33 91.67 MENINGKAT 

3 Agus Trilando 75 83.33 MENINGKAT 

4 Akbar Andriyan S. 83.33 91.67 MENINGKAT 

5 Alda Swanny Lubis 75 83.33 MENINGKAT 

6 Anggriliani 66.67 83.33 MENINGKAT 

7 Anisa Sapitri 58.33 66.67 MENINGKAT 

8 Arya Pratama 

Tanjung 

83.33 83.33 TETAP 

9 Bella Dwi Anggriani 83.33 83.33 TETAP 

10 Cici Pransiska 66.67 83.33 MENINGKAT 

11 Dini Rizky Wulandari 75 75 TETAP 

12 Disty Anggita 66.67 83.33 MENINGKAT 

13 Fadillahrahmi 58.33 75 MENINGKAT 

14 Fakhri M. Nur Zain 83.33 91.67 MENINGKAT 

15 Fani Wulandari 75 75 TETAP 

16 Friska Anisa 66.67 83.33 MENINGKAT 

17 Heru Wandi 75 91.67 MENINGKAT 

18 Indah Permata Ulvi 66.67 83.33 MENINGKAT 

19 Inmas Surya 

Triwanda 

75 83.33 MENINGKAT 

20 Intan Gusnony 75 75 TETAP 

21 Ira Damai Yanti 66.67 83.33 MENINGKAT 

22 Joshua Wiliam Purba 83.33 91.67 TETAP 

23 Mita Armelia Putri 58.33 83.33 MENINGKAT 

24 Muhammad Al ikhsan 75 91.67 MENINGKAT 

25 Nadila Wijayanti 75 83.33 MENINGKAT 

26 Nur Asmah Linda S. 66.67 75 MENINGKAT 

27 Nur Syaf Ryan 66.67 83.33 MENINGKAT 

28 Nurul Fitri  75 75 TETAP 

29 Puji Antari 58.33 66.67 MENINGKAT 

30 Rama Diana Putri 75 83.33 MENINGKAT 

31 Reny Surah Afriani 66.67 83.33 MENINGKAT 
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32 Retno Sundari 75 83.33 MENINGKAT 

33 Rini Rinata 75 75 TETAP 

34 Sarli Alfani Hasibuan 66.67 83.33 MENINGKAT 

35 Sri Sasnita 58.33 75 MENINGKAT 

36 Suci Mandayani 75 83.33 MENINGKAT 
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Lembar Observasi Kegiatan Guru Pada Siklus I 

 
Nama Sekolah : SMA Negeri 4 Kisaran 

Kelas / Semester : XI / Ganjil 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani 

Pokok Bahasan  : Shooting Bola basket 

 

Berilah tanda (√) pada kolom TA bila tidak ada / tidak dilakukan, K bila kurang 

dilakukan, A bila dilakukan dengan baik dari masing-masing persyaratan dibawah 

ini : 

No Aspek yang dinilai Skala 

A  Pendahuluan TA K A 

1 Persiapan sarana pembelajaran   √ 

2 Mengkomunikasikan tujuan pembelajaran   √ 

3 Menghubungkan dengan pelajaran yang lalu √   

4 Memotivasi siswa   √ 

B  Kegiatan inti    

1 Menguasai materi dengan baik  √  

2 Kesesuaian materi yang dibahas   √ 

3 Berperan sebagai fasilitator √   

4 Mengajukan pertanyaan pada siswa   √ 

5 Memberikan kesempatan pada siswa untuk 

bertanya 
  √ 

6 Memberikan bimbingan saat praktikum √   

7 Kejelasan menyajikan  konsef pembelajaran √   

8 Memberikan motivasi dan penguatan   √ 

C  Penutup    

1 Membimbing siswa diskusi dan membuat 

kesimpulan 
  √ 

2 Mengaitkan materi dengan pelajaran yang 

akan datang 
√   

3 Memberikan tugas pada siswa   √ 

4 Melakukan evaluasi   √ 

       

 

Asahan,      Agustus 2015 

       Pengamat, 

 

 

       Suprayogi Pranoto 

  

Lampiran 8 
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Lampiran: 9 

Lembar Observasi Kegiatan Siswa Pada Siklus I 

Nama Sekolah : SMA Negeri 4 Kisaran 

Kelas / Semester : XI / Ganjil 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani 

Pokok Bahasa  : Shooting Bola basket 

Berilah tanda (√) pada kolom TA bila tidak ada / tidak dilakukan, K bila kurang 

dilakukan, A bila dilakukan dengan baik dari masing-masing persyaratan dibawah 

ini : 

No Aspek yang dinilai 
Skala 

TA K A 

1 Bertanya pada guru   √ 

2 Menjawab pertanyaan guru  √  

3 Memberi pendapat √   

4 Perhatian terhadap materi yang di ajarkan  √  

5 Keterampilan dalam memperaktikkan materi   √ 

6 Keaktifan siswa dalam mengikuti pelajaran  √  

7 Minat dan perhatian siswa   √ 

8 Kemampuan siswa melakukan teknik yang di 

ajarkan 
  √ 

9 Kemampuan siswa dalam menerima materi   √ 

 

Asahan,  Agustus2015. 

       Pengamat, 

 

       Suprayogi Pranoto 
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Lembar Observasi Kegiatan Guru Pada Siklus II 

Nama Sekolah : SMA Negeri 4 Kisaran 

Kelas/ Semester : XI/ Ganjil 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani 

Pokok Bahasa  : Shooting Bola basket 

 

Berilah tanda (√) pada kolom TA bila tidak ada / tidak dilakukan, K bila kurang 

dilakukan, A bila dilakukan dengan baik dari masing-masing persyaratan dibawah 

ini : 

No Aspek yang dinilai Skala 

A  Pendahuluan TA K A 

1 Persiapan sarana pembelajaran   √ 

2 Mengkomunikasikan tujuan pembelajaran   √ 

3 Menghubungkan dengan pelajaran yang lalu   √ 

4 Memotivasi siswa   √ 

B  Kegiatan inti - - - 

1 Menguasai materi dengan baik   √ 

2 Kesesuaian materi yang dibahas   √ 

3 Berperan sebagai fasilitator √   

4 Mengajukan pertanyaan pada siswa   √ 

5 Memberikan kesempatan pada siswa untuk 

bertanya 
  √ 

6 Memberikan bimbingan saat praktikum √   

7 Kejelasan menyajikan  konsef pembelajaran   √ 

8 Memberikan motivasi dan penguatan   √ 

C  Penutup - - - 

1 Membimbing siswa diskusi dan membuat 

kesimpulan 
√   

2 Mengaitkan materi dengan pelajaran yang akan 

datang 
√   

3 Memberikan tugas pada siswa √   

4 Melakukan evaluasi   √ 

        

Asahan,       Agustus  2015 

       Pengamat, 

 

        

Suprayogi Pranoto 

 

Lampiran 10 
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Lampiran: 11 

Lembar Observasi Kegiatan Siswa Pada Siklus II 

Nama Sekolah : SMA Negeri 4 Kisaran 

Kelas/ Semester : XI / Ganjil 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani 

Pokok Bahasa  : Shooting Bola Basket 

Berilah tanda (√) pada kolom T A bila tidak ada / tidak dilakukan, K bila kurang 

dilakukan, A bila dilakukan dengan baik dari masing-masing persyaratan dibawah 

ini : 

No Aspek yang dinilai 
Skala 

TA K A 

1 Bertanya pada guru   √ 

2 Menjawab pertanyaan guru   √ 

3 Memberi pendapat  √  

4 Perhatian terhadap materi yang di ajarkan   √ 

5 Keterampilan dalam memperaktikkan materi   √ 

6 Keaktifan siswa dalam mengikuti pelajaran   √ 

7 Minat dan perhatian siswa   √ 

8 Kemampuan siswa melakukan teknik yang di ajarkan   √ 

9 Kemampuan siswa dalam menerima materi   √ 

 

 

Asahan,      Agustus  2015. 

       Pengamat, 

 

       Suprayogi Pranoto 
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Lampiran 12 

Susunan Kepanitiaan Pengambilan Data Penelitian 

 

Dosen Pembimbing Skripsi : Prof.Dr.Agung Sunarno, M.Pd 

Peneliti    : Suprayogi Pranoto                          

Guru Penjas    : Hendrik Tambunan, S.Pd 

ANGGOTA PENELITIAN :  

1. Neno Rahmat 

2. Muhammad fajar 

3. Maranata Hutabarat 

4. M.Fauzi Alamsyah 
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Lampiran 13 

DOKUMENTASI PENELITIAN 

 

Gambar. Depan Sekolah SMA Negeri 4 Kisaran 

 

Gambar. Berdoa Sebelum Pembelajaran 
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Gambar. Pemanasan Siklus I 

 

 

Gambar. Pre-Test Siklus I 
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Gambar. Materi Pembelajaran Shooting Bola Basket 

 

 

Gambar. Variasi Pembelajaran Shooting Bola Basket 
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Gambar. Pembagian Kelompok Secara Heterogen 

 

 

Gambar. Permainan Dalam Pembelajaran Shooting Bola Basket 
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Gambar. Post-Test Dalam Shooting Bola Basket 

 

 

Gambar. Pendinginan setelah Selesai Pembelajaran 
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